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ΕΙΗΓΗΗ 5ου ΘΕΜΑΣΟ  ΜΕ ΣΙΣΛΟ: 
ΔΙΑΣΗΡΗΗ ΣΗ ΕΔΡΑ ΤΜΒΟΤΛΟΤ ΕΚΠΑΙΔΕΤΗ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ ΣΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ  

 
ύμφωνα με το ΥΕΚ1634Β/5-04-2022 περύ «Κατανομόσ θϋςεων υμβούλων 

Εκπαύδευςησ ςτισ Διευθύνςεισ Πρωτοβϊθμιασ και Δευτεροβϊθμιασ Εκπαύδευςησ - Κατανομόσ 

επιςτημονικόσ ευθύνησ», η ϋδρα υμβούλου Εκπαύδευςησ Νηπιαγωγών τησ Διεύθυνςησ 

Πρωτοβϊθμιασ Εκπαύδευςησ Κεφαλληνύασ καταργεύται και μεταφϋρεται ςτη Διεύθυνςη Π.Ε. 

Αιτωλοακαρνανύασ, ενώ η ύμβουλοσ εκπαύδευςησ από τη Διεύθυνςη Π.Ε. Ηλεύασ θα 

υποςτηρύζει τα Νηπιαγωγεύα τησ Ζακύνθου. 

 Αυτό ςυνεπϊγεται ότι ο/η ύμβουλοσ Εκπαύδευςησ Νηπιαγωγών θα εδρεύει ςτη 

Δ/νςη Π.Ε. Αιτωλοακαρνανύασ και ευκαιριακϊ και -εφόςον οι ςυνθόκεσ το επιτρϋπουν- θα 

επιςκϋπτεται τα Νηπιαγωγεύα τησ Δ/νςησ Π.Ε. Κεφαλληνύασ και τησ Λευκϊδασ για τα οπούα 

εύναι επύςησ αρμόδια. Σο αντύςτοιχο θα ςυμβαύνει και ςτην περύπτωςη τησ Ζακύνθου που θα 

καλύπτεται εφεξόσ από τη ςύμβουλο τησ Π.Ε. Ηλεύασ.  

Η οδικό και ακτοπλοώκό απόςταςη που χωρύζει τισ Διευθύνςεισ Π.Ε. εμφανϋςτατα θα 

λειτουργόςει απαγορευτικϊ ςτη ςυχνότητα των επιςκϋψεων ςτα Νηπιαγωγεύα τησ 

Κεφαλονιϊσ, τησ Λευκϊδασ και τησ Ζακύνθου ςτη δια ζώςησ επικοινωνύα και επαφό (η οπούα 

εύναι αναντύρρητα ουςιώδησ ςύμφωνα με τον Ν.4823/2021). 

Λαμβϊνοντασ υπόψη το καθηκοντολόγιο του/τησ υμβούλου Εκπαύδευςησ, όπωσ 

περιγρϊφεται ςτον Ν.4823/2021 (ΥΕΚ A 136-03.08.2021) με τύτλο «Αναβϊθμιςη του 

ςχολεύου, ενδυνϊμωςη των εκπαιδευτικών και ϊλλεσ διατϊξεισ» και ςυγκεκριμϋνα ςτο ϊρθρο 

10, παραγρ.3, ϋργο του/τησ εύναι η παιδαγωγικό και επιςτημονικό καθοδόγηςη των 

εκπαιδευτικών προςχολικόσ εκπαύδευςησ, η επιμόρφωςη, η ανϊπτυξη καινοτόμων 

πρωτοβουλιών ςτον χώρο τησ εκπαύδευςησ, καθώσ και η αξιολόγηςη των εκπαιδευτικών και η 

ςυμμετοχό ςτη διαδικαςύα του ςυλλογικού προγραμματιςμού και τησ αυτοαξιολόγηςησ του 

ϋργου τησ ςχολικόσ μονϊδασ και των δομών υποςτόριξησ τησ Πρωτοβϊθμιασ Εκπαύδευςησ. 

Ειδικότερα, ϋργο του/τησ Συμβούλου Εκπαύδευςησ εύναι η υποςτόριξη για την κϊλυψη των 

καθημερινών διδακτικών και εκπαιδευτικών αναγκών, η παρακολούθηςη διδαςκαλιών και η 

παρουςύαςη δειγματικών διδαςκαλιών, η υποςτόριξη τησ αξιοπούηςησ του υλικού και του 

εξοπλιςμού τουσ και η ανϊληψη πρωτοβουλιών με ςκοπό τη βελτύωςη τησ διδαςκαλύασ ςε κϊθε 

μϊθημα, τη διαςφϊλιςη τησ ποιότητασ του εκπαιδευτικού ϋργου και, την εν γϋνει, ομαλό 

λειτουργύα τησ ςχολικόσ μονϊδασ, καθώσ και η παρακολούθηςη και υποςτόριξη τησ λειτουργύασ 

των δομών υποςτόριξησ τησ Πρωτοβϊθμιασ εκπαύδευςησ. Στο πλαύςιο αυτό ςυνεργϊζεται με το 

διδακτικό προςωπικό των Νηπιαγωγεύων τησ αρμοδιότητϊσ του/τησ, τουσ διευθυντϋσ και 

προώςταμϋνουσ τουσ και τουσ ςυλλόγουσ γονϋων και κηδεμόνων για κϊθε θϋμα πουαφορϊ ςτην 

αποτελεςματικό λειτουργύα των ςχολικών μονϊδων. Ομούωσ, ςυνεργϊζεται με τουσ 
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προώςταμϋνουσ, τουσ εκπαιδευτικούσ και τα μϋλη του Ε.Ε.Π. των δομών υποςτόριξησ τησ 

Πρωτοβϊθμιασ εκπαύδευςησ. 

Εκ των ανωτϋρω, καθύςταται αντιληπτό ότι για την αποτελεςματικό επιτϋλεςη του 

ϋργου του/τησ υμβούλου Εκπαύδευςησ Νηπιαγωγών (καθοδόγηςη, επιμόρφωςη, 

παρακολούθηςη, παρϋμβαςη, αξιολόγηςη) και την εύρυθμη λειτουργύα των Νηπιαγωγεύων 

των Νομών Κεφαλληνύασ, Λευκϊδασ και Ζακύνθου κρύνεται αναγκαύο η ϋδρα του/τησ 

υμβούλου Εκπαύδευςησ Νηπιαγωγών να εύναι ςτισ ϋδρεσ των αντύςτοιχων νομών ςτην 

Κεφαλονιϊ (Αργοςτόλι), ςτην Λευκϊδα και ςτην Ζϊκυνθο . Επιςημαύνεται ότι η ϋδρα ϋχει 

καθιερωθεύ ςτην Κεφαλονιϊ από το 2006 και αποτελεύ ςημαντικό ποιότητα για την 

εκπαύδευςη του τόπου, ςυνολικϊ. την παρούςα περύοδο η νυν υντονύςτρια Εκπαιδευτικού 

Έργου Νηπιαγωγών (ϋδρα Κεφαλονιϊ) ϋχει την παιδαγωγικό και επιςτημονικό ευθύνη των 

Νηπιαγωγεύων των Νομών Κεφαλληνύασ και Ζακύνθου. Αυτό ςημαύνει ότι ϋχει υπό την ευθύνη 

τησ ςυνολικϊ 63 Νηπιαγωγεύα. Ο αριθμόσ αυτόσ εύναι αντύςτοιχοσ του αριθμού των 

Νηπιαγωγεύων που θα ϋχει υπό την ευθύνη τησ (με τον νϋο νόμο ΥΕΚ1634/5-04-2022) ο/η 

ύμβουλοσ Εκπαύδευςησ τησ Δ/νςησ Π.Ε. Κϋρκυρασ. 

Επειδή, η διατόρηςη τόσ ϋδρασ ςτα νηςιϊ μασ με τη διατόρηςη παιδαγωγικόσ και 

επιςτημονικόσ ευθύνησ των Νηπιαγωγεύων των Νομών Κεφαλληνύασ, Λευκϊδασ και Ζακύνθου 

τησ Περιφϋρειασ Ιονύων Νόςων εξαςφαλύζει την ενότητα και ςυνοχό τησ Περιφϋρειασ με όρουσ 

οι οπούοι εύναι εφικτού . 

Επειδή, η αλλαγό αυτό με την νϋα ΤΑ Υ.351.1/5/37208/Ε3/1-4-22 θα δημιουργόςει 

ουςιαςτικϊ προβλόματα ςτην λειτουργύα των νηπιαγωγεύων τόςο ςτην Κεφαλληνύα, ςτην 

Λευκϊδα που υπϊγονται πλϋον ςτην Αιτωλοακαρνανύα και ςτην Ζϊκυνθο που υπϊγεται ςτην 

Ηλεύα. 

Επειδή, τα τελευταύα χρόνια παρατηρεύται ςυρρύκνωςη των υπηρεςιών τόςο των 

εκπαιδευτικών μονϊδων όςο και των δημοςύων υπηρεςιών ιδιαύτερα ςτα νηςιϊ τησ 

Περιφϋρειϊσ μασ. 

Επειδή, η ΠΕΡΙΥΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΩΝ ωσ νηςιωτικό περιφϋρεια χρειϊζεται ειδικϋσ ςυνθόκεσ 

και κριτόρια για την επιβύωςη τησ, ιδιαύτερα ωσ αφορϊ τισ θϋςεισ λειτουργύασ και ελϋγχου των 

εκπαιδευτικών μονϊδων . 

Ζητάμε από το Τπουργείο Παιδείασ την αποκατάςταςη των θέςεων του κλάδου ΠΕ60- 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ και την δημιουργία από μία θέςη ςυμβούλου εκπαίδευςησ με έδρεσ την 

Κεφαλληνία, την Λευκάδα και την Ζάκυνθο. 

 

  

Ευςτάθιοσ ωτήριοσ Κουρήσ 

 

Αντιπεριφερειάρχησ Αγροτικήσ Οικονομίασ 

και Ανάπτυξησ Τπαίθρου 

 

  

        


